MAT211 — Calculo Diferencial e Integral II1
Lista de Exercicios 6 — 29/04/2010

Pror. CLAUDIO GORODSKI

1. Calcular as integrais duplas através de integrais iteradas:
a. fQ ry(x +y) dedy, onde Q = [0,1] x [0, 1].

b. Jo(2® + 32%y + y°) dzdy, onde @ = [0,1] x [0, 1].

o

- Jo(Wy + 2 = 3xy*) dzdy, onde Q = [0, 1] x [1,3].
d. fQ sin® z sin? y dzdy, onde Q = [0, 7] x [0, 7].

e. [osin(z +y)drdy, onde Q = [0,7/2] x [0, 7/2].

—

: fQ | cos(z + y)| dedy, onde @ = [0, 7] x [0, 7].

. fQ f(z +vy)dxdy, onde Q = [0,2] x [0,2] e f(t) denota o maior inteiro < ¢.

> @

o y~2e!®/V dxdy, onde Q = [0,t] x [1,#] e t > 0.
i. Seja f definida no retangulo @ = [0,1] x [0.1] como a seguir:

_J1l-z—y sex+y<1,
f(z,y) —{ 0 caso contrario.

Calcular o volume do sélido delimitado pelo grafico de f e pelo plano z = 0.

2. Calcular as integrais duplas através de integrais iteradas:
a. [gxcos(z+y)dzdy, onde S é a regido triangular de vértices (0,0), (,0), (7, 7).

b. [¢(1 + z)sinydzdy, onde S é o quadrilatero de vértices (0,0), (1,0), (1,2),
(0,1).

c. [qe"dxdy, onde S = {(z,y)||z| + |y| < 1}.

d. [, s 22y? dxdy, onde S é a regiao do primeiro quadrante entre as hipérboles zy = 1
exy=2ecasretasy =z ey =4x.

3. Uma piramide é formada pelos trés planos coordenados e pelo plano x+2y+3z = 6.
Esbocar um desenho do sélido e calcular seu volume através de uma integral dupla.

4. Repetir o exercicio anterior para o sélido delimitado pela superficie z = 22 — y? e
os planos z =0,z =1e x = 3.

5. Calcular por meio de uma integral dupla o volume da regiao debaixo do grafico de
f: S — R, onde:



a. fx,y)=a*+y* e S={(z,y)llz] <1, |y| <1}.
b. flz,y) =y +22+20e S = {(z,y)lz* +y* < 16}.

6. Esbogar um desenho da regiao de integragao e inverter a ordem de integracao:
a. fo I3 f (@, y) dedy

Jy 137 f(w,y) dedy

[ﬁjj;fwx,y>dydx

d. fl Vao-a? (z,y) dydx
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s

o

®

LRI f ) dyda

Fo JE L5 f,y) dyda

g J1 [ fay) dyda

he L5 fxy) dyde

i s fszi(x/z x,y) dydx
tgﬁ””fxww@

k. fo IS flzy d:cdy—l—fl Y f(x,y) dxdy

7. Esbocar um desenho e calcular o centrdéide da regiao delimitadas pelas curvas
indicadas:

a. y=2% x+y=2.
b. y=sinz,y =cosz, 0 <z < 7/4
8. Calcular o centro de massa de uma chapa retangular ABC'D sabendo que a den-

sidade superficial de massa em um ponto é proporcional ao produto das distancias
desse ponto aos lados adjacentes AB e AD.



